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Interviene il sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze

Maria Cecilia Guerra.

I lavori hanno inizio alle ore 15,50.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1708) ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA. – Disposizioni concernenti l’istituzione
delle zone franche montane in Sicilia

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 1708, sospesa nella seduta del 28 luglio.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Fenu.

FENU, relatore. Signor Presidente, nel corso della seduta del 28 lu-
glio ho presentato quattro emendamenti che vanno nel senso indicato alla
Commissione dalla Ragioneria generale dello Stato. Alla luce delle inter-
locuzioni con il Ministero dell’economia e delle finanze mi riservo di pre-
sentarne degli ulteriori, sugli aspetti oggetto di approfondimenti tecnici.

GUERRA, sottosegretario di Stato per l’economia e le finanze. Si-
gnor Presidente, onorevoli senatori, come noto, buona parte del lavoro è
stata fatta, tuttavia manca ancora la valutazione relativa all’INPS. Il com-
pletamento di quest’attività, che interesserà anche l’esame in sede consul-
tiva della Commissione bilancio, è previsto al più presto.

PRESIDENTE. A fortiori rispetto a quanto appena detto dal sottose-
gretario Guerra mi risulta che, come una navicella spaziale, il Ministero
dell’economia e delle finanze stia portando a conclusione il lavoro di mi-
surazione dell’impatto quanto alla copertura delle convenienze INPS. Per-
tanto, non domattina, in quanto il dossier ha bisogno di ulteriore approfon-
dimento, ma forse giovedı̀ alle ore 9 avremo la disponibilità del punto di
vista della Ragioneria generale dello Stato sugli oneri di competenza del-
l’INPS.

Rinvio pertanto il seguito della discussione del disegno di legge in
titolo ad altra seduta.

Senato della Repubblica XVIII Legislatura– 3 –

6ª Commissione 61º Res. Sten. (3 agosto 2021)



(1712) SIRI ed altri. – Disposizioni in materia di utilizzo ed erogazione del rapporto di
conto corrente

(Seguito della discussione e rinvio)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca il seguito della discussione
del disegno di legge n. 1712, sospesa nella seduta del 28 luglio.

Ha facoltà di parlare il relatore, senatore Perosino.

PEROSINO, relatore. Signor Presidente, onorevoli senatori, ricordo
che dal Gruppo della Lega sono pervenute osservazioni sull’emendamento
1.100, presentato nel corso della seduta del 15 luglio scorso. In conside-
razione della necessità di conciliare al meglio le posizioni emerse, ritengo
indispensabile un confronto, anche informale, con i colleghi di quel
Gruppo al fine di individuare la soluzione più idonea e condivisa.

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, la seduta di domattina, prevista
per le ore 9, non avrà più luogo, perché abbiamo bisogno di svolgere ap-
profondimenti prima di procedere ulteriormente.

Non voglio sentirmi in minoranza identitaria, ma vorrei che faces-
simo uno sforzo per difendere, ancorché in situazioni molto isolate, quella
fattispecie che ha motivato la proposta da parte del primo firmatario. Se
possibile, occorre salvare le condizioni estreme.

Un giorno un autorevolissimo medico mi spiegò che le malattie rare
vanno trattate allo stesso modo di quelle diffuse. Nei fatti il collega Siri ha
affrontato il tema di una sorta di malattia rara, ossia una condizione rara
di cittadinanza giuridica che si può verificare. Non deve apparire un pri-
vilegio, né un cedimento rispetto alle regole dell’ordinamento, né lo deve
incastrare o inceppare. Secondo me, prestando attenzione a questi tre mar-
catori, possiamo trovare una via di uscita. Il senatore Perosino ci sta lavo-
rando con la sua esperienza e attraverso un supplemento di confronto.
Credo che il massimo dell’esperienza venga dalla vita vissuta (in questo
sono un ateniese presocratico). L’esperienza aiuta a trovare il problema
reale e, poi, la soluzione deriva dall’intelletto.

Fanfani diceva agli amministratori: non sarete capaci a trovare le so-
luzioni, ma almeno ditemi i problemi e ogni città ne ha cento. Tutti erano
in crisi perché per trovare cento problemi occorre davvero vivere in città e
parlare con i cittadini.

Quel problema è reale, ancorché non sia il più grande del mondo, e
non deve inceppare l’ordinamento.

Rinvio pertanto il seguito della discussione del disegno di legge in
titolo ad altra seduta.

I lavori terminano alle ore 15,55.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti
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